



Министарство одбране и Војска Србије у 2023. години

СЛУЖИМО

СРБИЈИ!

Јачање Војске Србије је стратешко опредељење Републике Србије, а у 2023. години најјаснија потврда таквог стратешког правца јесте износ војног буџета од 163,8 милијарди динара, што је највеће издвајање за систем одбране у протеклој деценији. Тиме је обезбеђена потпуна и ефикасна реализација мисија Војске Србије, као и унапређење животног стандарда, улагање у набавку савременог наоружања, војне опреме и пројекте инфраструктуре.



ивотни стандард припадника Војске Србије значајно је побољшан увећањем зарада од 25 одсто. Посебан акценат стављен је на реализацију „Пројекта 5000”, којим се знатно повећава бројност и снага специјалних јединица, као и уједначавање њихових примања са финансијски најатрактивнијим професијама на тржишту рада. Војним пензионерима је увећан износ накнаде за стамбено збрињавање са 20.000 на 30.000 евра.

Ове године је више од 1.300 девојака и младића стало у строј Војске Србије како би добровољно одслужили војни рок или путем војног стручног оспособљавања стекли звања резервних официра. Трећина њих примљена је у професионалну војну службу. После дужег времена поново је реализован и курс деветомесечног оспособљавања лица из грађанства за пријем у својству подофицира.

Министарство одбране и Војска Србија током 2023. добили су 2.256 нових припадника, што је готово 200 лица више у односу на претходну годину.

МОДЕРНИЗАЦИЈА И УВОЂЕЊЕ НОВОГ НАОРУЖАЊА И ВОЈНЕ ОПРЕМЕ

Копнена војска и Ратно ваздухопловство и противваздухопловна одбрана нову годину дочекаће јачи захваљујући опремању новим и модернизованим средствима.

Током 2023. године у употребу је уведено 27 средстава наоружања и војне опреме,

међу којима су: два транспортна авиона CASA C-295, 11 хеликоптера Ми-35П, 66 оклопних возила високе мобилности „хамер”, даљински пилотирани ваздухоплови ЦХ-95, оклопни борбени точкаши „милош” и „лазар 3”, оклопни транспортери М-21, радар ГМ-400, нови тегљачи и теретна моторна возила носивости до десет тона, више стотина комплета савремених радио-уређаја компаније „Талес” и неколико хиљада комада стрелачког наоружања.

Ватрена подршка јединица Копнене војске увећана је опремањем додатним количинама артиљеријских система НОРА и модернизацијом постојећих система „огањ” и „гвоздика”. С циљем повећања мобилности и ефикасне употребе снага, реализован је пројекат модернизације борбеног возила БВП М-80 и тенка М-84 и уговарање опремања Војске Србије серијама ових модернизованих система.

Ради јачања РВ и ПВО у току је испорука нових борбено-транспортних хеликоптера Х-145М, опремљених оптоелектронским и нападно-нишанским системом последње генерације. Завршена је модернизација 11 авиона МиГ-29, а у току је модернизација авиона „орао”, која омогућава значајно унапређење способности и успешно дејство различитим врстама наоружања у свим временским и метео условима.

Током ове године започета је серијска производња беспилотне летелице „пегаз” у наоружаној варијанти. Завршен је развој и отпочето је опремање напреднијом и боље наоружаном верзијом беспо-

садне копнене платформе „мали милош” В2. Завршена је и нулта серија беспилотне летелице „врабац”.

ВОЈНЕ ВЕЖБЕ И ПРИКАЗИ

Завидан ниво спремности и обучености Војска је показала на бројним вежбама, међу којима се издвајају „Победник 2023” и „Одговор 2023”. На приказу способности „Гранит 2023” на Војном аеродрому „Пуковник-пилот Миленко Павловић” у Батајници јавности су представљене оперативне способности дела снага РВ и ПВО и специјалних јединица. На приказу је учествовало више од 5.000 наших припадника са око 2.300 различитих средстава наоружања и војне опреме.

ОДБРАМБЕНА ИНДУСТРИЈА И ИНФРАСТРУКТУРА

Српска одбрамбена индустрија представила је своје потенцијале на сајму наоружања и војне опреме „Партнер”, који је ове године, као највећа регионална манифестација тог типа, окупио рекордна 154 излагача из Србије и свих крајева света.

Република Србија покренула је нови инвестициони циклус у домаће фабрике и ремонтне заводе у укупној вредности од близу 100 милиона евра, а одбрамбена индустрија Србије уговорила је послове вредне више од 1,25 милијарди долара.

Унапређењу услова рада допринели су бројни инфраструктурни пројекти и инвестиционо одржавање објеката за обуку, смештај људства и технике. Нарочито је важно поменути изградњу хангара за смештај и одржавање хеликоптера на аеродрому



„Морава” и две нове гараже у Касарни „Аеродром” у Панчеву.

ПОЛИТИКА ОДБРАНЕ И МЕЂУНАРОДНА ВОЈНА САРАДЊА

Годину на измаку у домену политике одбране обележили су рад на нацрту Стратегијског прегледа одбране и израда Концепта тоталне одбране, који је усвојила Влада Републике Србије. После више од деценије представљена је нова Бела књига одбране Републике Србије, у којој је дат осврт на актуелни стратегијски контекст, исказана основна опредељења политике одбране, као и остале кључне информације намењене стручној јавности.

Вођени политиком војне неутралности и националним интересима Србије у условима веома сложене и нестабил-

не безбедносне ситуације у свету, Министарство одбране реализовало је готово 800 активности међународне војне сарадње.

Војска Србије је и у 2023. години допринела очувању светског мира упућивањем 437 својих припадника у мултинационалне операције. Нову годину припадници Министарства одбране и Војске Србије дочекаће уз ангажовање у мировним мисијама Уједињених нација у Либану, Кипру, Блиском истоку и Централноафричкој Републици, али и војним мисијама за управљање кризама Европске уније у Аденском заливу и Шпанији те Централноафричкој Републици. Први пут ове године наши припадници допринели су безбедности на Блиском истоку ангажовањем у операцији мултинационалних снага

и посматрача на Синајском полуострву.

СЛОЖЕНА БЕЗБЕДНОСНА СИТУАЦИЈА

Услед комплексне безбедносне ситуације у нашој јужној покрајини, на основу наређења врховног команданта, снаге Војске Србије су током 2023. године у више наврата поседале рејоне превентивног размештаја према Косову и Метохији, стављајући до знања привременим приштинским институцијама и међународној заједници да неће дозволити ескалацију насиља и погром Срба. Безбедносна ситуација на глобалном плану, посебно у нашем региону, захтева од обавештајне и контраобавештајне делатности непрекидан, озбиљан и континуиран рад. Захваљујући раду Војнообавештајне и Војнобезбедносне агенције,



државно и војно руководство имало је на располагању квалитетне информације од значаја за доношење одлука. Анализирана је ситуација у више од 80 држава и територија од обавештајног интересовања, а донете процене имале су висок ниво поузданости.

ОБРАЗОВАЊЕ, ЗДРАВСТВО И СПОРТ

Систем војног образовања учинио је током 2023. године значајне искорак акредитацијом студијских програма мастер и докторских академских студија под називом „Војне науке”. Формирани су смер војног ваздухопловства у Војној гимназији и Лабораторија за симулације и виртуелну реалност Катедре војног ваздухопловства на Војној академији. На Универзитету одбране 175 кадета Војне академије и Медицинског факултета ВМА

завршило је редовно школовање и промовисано је у своје прве официрске чинове, а више од 120 полазника, међу којима су и официри из земаља региона, Руске Федерације и Републике Анголе, реализовало је Командно-штабно и Генералштабно усавршавање. На Универзитету одбране у току је реализација 27 научно-истраживачких пројеката

Војно здравство било је, као и претходних година, на висини задатка. Доказујући врхунски професионални и научни ниво, трансплантациони тимови Војномедицинске академије урадили су четири трансплантације јетре, 27 трансплантација бубрега, две трансплантације рожњаче и 71 трансплантацију матичних ћелија. Уведене су савремене методе лечења – роботски стаплер у грудној хирургији и ЗД КАРТО систем у кардиологији,

као и нове неинвазивне процедуре у трансфузиологији.

Наши спортисти и ове године донели су бројне пехаре са домаћих и међународних војних и цивилних спортских такмичења.

ЗНАЧАЈ ИНФОРМИСАЊА

Током целе године били смо присутни и препознати у јавном простору информшући грађане о свим важним догађајима и активностима у систему одбране, промовишући војни позив те културне и историјске вредности на коме се темељи. Управа за односе са јавношћу проширила је и осавренила канале дигиталне комуникације у жељи да се систем одбране учини пријемчивим популацији на којој почива будућност наше земље и наше војске и допринесе угледу који војска има у свом народу. ■